

真心守候

陳英任

亞洲大學流行精品設計組一年級

我終將如鮭魚洄遊。您說。您深信。

而我常感覺您摸黑走進，走進我的心的房間，拿走這些，拿走那些(成長指紋常回憶錄製而典藏)，您沈默但執著，以一顆等待我洄回的心佇於安靜的一隅，以微笑的眼寬容且守候。

我搖搖晃晃的風景，一路在時光列車中減速，宛如一次次青春的旅行，在空空洞洞的日子裡，有時齒輪脫軌空轉，有時齒輪牙磨損了缺了，精疲力盡了，如黃金鼠在滾輪跑步機上碎掉一個又一個白日夢後，以尖銳又嘎然的沮喪煞車，在某個時光如此噪音地進站，您立如長長的鐵軌，等候摩擦磨合……。

如此，您買了株仙人掌，小小一株一盆擱立，說那宛如我，青青綠綠的，長不足十公分，卻兀自以為偉大地傲然矗立，睥睨一切，在我小小的窗口，沾了些光沾了些風，但少水……。

我逃家。高三那年。

我窩進朋友K的家中，先賭氣勒住手機的咽喉，不准它發言，關了機。靜靜的三天中，表面平靜的日子，我在內心如火山烘焙了一個又一個忿忿的岩漿，幻想懲罰您會如山下慌亂的居民，那般手足無措地四處奔忙、以倉皇的臉探詢且懊悔我的失蹤。

甚至，我還幻想了：您的夜將跟我一樣漫長且無助，以空洞的眼數著天花板上的羊群，焦灼且納悶，天明之光為何一直遲遲未至。

然後，我開機，三天後，以某種已然復仇的喜悅掀開它的窗口，準備連接光明的世界。

但……我，是那般怔怔忡忡面對，如此慌張發覺，沒有一通未接來電的液晶螢幕，想不到您也失聲，也練習消失在我的世界中。在一室闐黑中，我愕然，感覺自己被拋棄，恍如自己漂進廣漠無垠的宇宙中，四周猶如黑洞，每個懼怕都抖大撐如惡魔撲向我，且將吞噬我……。

我感覺自己被自己的叛逆拋棄，也被您拋棄。

就在我以無浮木的身如幽靈行在日子的大海上時，K以他的手機以一通簡訊拯救了我。

「想回家時就回家，不要用生氣來懲罰自己……。」

原來，您早就走進我的世界，拿走了我的朋友聯絡線路圖。您在第一個時間，打給了K，拜託他安靜地陪我且要求守密並不時與您熱線回報。我回家。

您仍是靜靜地微笑迎接，像是一場風雨過後的大地，不指責也沒怨尤，只以一桌晚餐輕呼我：「來，吃飯了……。」我瘖啞了喉，目視您，有點憔悴多些髮白的臉，但安靜的，如那株小小的仙人掌。

我落榜。沒填任何一個志願。

其實，那是一場我宣示長大的預謀。您接受，且靜候我的答案。

我北上，開始佈局我燦爛的人生未來，準備白天玩團夜晚進修的日子。我是興奮的蒲公英，在春天出航，但結果卻宛似秋末的菅芒，才沒多久，就枯萎了所有的夢想和實現的可能。

我踽踽獨行在都市的黑暗角落，沒想到每棟大樓竟是那般殘酷的怪獸，一下子便吞沒了我成長的小路。都市很大，道路很多且歧，我常立在十字路口茫然，向左或向右？向前或向右？成長，真的是場很殘酷且血淋淋的煉獄，我迷途在都市中，惶恐得不敢跨出或抬起已然顫抖的，小腳。

您一定不知道我的惶恐，那一次。在那些無助日子中，我深深以為，您沒有走進我，拿走我成長的某場閃失。

「要不要回來……重考……？」

在某個深夜，某通我萎頓的手機中，您還是以微笑走來，如遠方的光。喔。

我沒有認錯，也不需要，只因您一直安靜地等候，等待我回首洄回。

我在您一路的陪伴下，走在那突然感覺亮了的都市街頭，走進那瞬覺明徹的教室，埋首在忽然金科玉律起來的書本中。我，被一座追求成長的都市打敗了，然後蝸入一間等待重航的補習班中，我的心，穩住了也安定了。

您只說，早一點犯錯總比晚一點好，青春本來就是容許錯誤的。我因

此看見了，我還年輕的二十歲，但也知道了，我不再比以前年輕了……。

您還是走進我的心，拿走了我的無知與自以為是，然後要我以一年的青春浪費來回航，所以我回來了，看見光。

您在那株小小的仙人掌盆上，笑著，輕輕的，灑上幾滴水，我看見了。

我染了髮，且穿了耳洞。剛上大學時。

陪您回外婆家，您靜靜聆聽阿嬤的碎碎念，那不是您的錯，語句或段落全是屬於我，阿嬤描繪她所無法接受的新世界，並且素描她所認知的一個乖順規矩的孫子模樣。

您只是輕笑，而我噘起了嘴，幾次想脫口而出我的辯解，關於外面的新世界、關於青春、關於叛逆。

但我終在您一路沈默且微笑的俯聽中，也學會了安靜。

您以微笑的目光看我。

可是，我卻以為這一次您不再走進我，走進我某個黑暗的世界，並拿走一些心事。我以為，您漸漸且悄悄離開我，想長大的我。

那日，您外出，一個人，很久很久的一個下午。

我在黃昏醒來的窗台，發現一盒一盒的染髮劑，天然的、草木的，不傷髮質的一盒盒染劑。您沒說話，走進來，又悄然離去。

但我卻一時全懂了您的所有敘述。

仙人掌，青青綠綠的，不再那樣孤傲了，我瞥見兩小朵的紅花，偷偷地以含苞之姿等候綻放，我知道那將是我……。

您，一直安靜地，佇在我的一隅，然後等候我……。

我如此知道，我終將如洄游的鮭魚返航，在青春的鐵軌上，我曾尖銳的摩擦且常脫軌，而您卻一直沈靜地等候。

我，要進站了。如魚回港。這次，我將緩緩駛進，盡量不發出一些噪音，然後停靠在您的愛的車站。

我接過您守候的微笑，也將回報您感謝的微笑。媽——